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ATA DA QUADRAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO NÚCLEO DOCENTE 1 
ESTRUTURANTE DO CURSO DE LETRAS PORTUGUÊS DO CENTRO DE CIÊNCIAS 2 
HUMANAS E NATURAIS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO, 3 
REALIZADA AOS DEZESSETE DIAS DO MÊS DE ABRIL DO ANO DE DOIS MIL E 4 
DEZOITO, ÀS QUATORZE HORAS, NA SALA GUIMARÃES ROSA, PRÉDIO BERNADETE 5 
LYRA, SITUADO NO CAMPUS DE GOIABEIRAS, VITÓRIA (ES), SOB A PRESIDÊNCIA DA 6 
PROFESSORA VIRGÍNIA BEATRIZ BAESSE ABRAHÃO E COM A PRESENÇA DOS 7 
SEGUINTES MEMBROS: PROFESSORA ANDRÉA ANTOLINI GRIJÓ, PROFESSOR 8 
JORGE LUÍS DO NASCIMENTO E PROFESSOR WILBERTH CLAYTHON FERREIRA 9 
SALGUEIRO. PARTICIPARAM COMO CONVIDADOS: PROFESSOR ROBERTO 10 
PEROBELLI DE OLIVEIRA, PROFESSORA CLÁUDIA LANIS, PROFESSOR SÉRGIO 11 
AMARAL, PROFESSOR LUÍS FERNANDO BULHÕES E A PROFESSORA MARIZA 12 
MORAES. Havendo número legal de membros, foi declarada aberta a reunião às 13 
quatorze horas e dez minutos. 1. COMUNICAÇÕES: 1.1- a profa. Andréa Grijo 14 
passou as informações que ficou incumbida de buscar junto à Pró-Reitoria de 15 
Graduação (PROGRAD), quais sejam: as técnicas em assuntos educacionais - Liliane e 16 
Janaína – fizeram diversas ponderações com relação aos pré-requisitos. Em síntese 17 
disseram que: a) É possível organizar todo o currículo sem pré-requisitos, desde que 18 
isso seja fundamentado no PPC. A Prograd não "impedirá" a aprovação por esse 19 
motivo. b) É possível organizar o pré-requisito a partir do critério "carga horária 20 
cursada", mas essa carga horária não pode ser vinculada a um grupo exclusivo de 21 
disciplinas, ou seja, a carga horária cursada exigida sempre corresponderá ao todo 22 
cursado e não podemos exigir que essa carga horária corresponda às disciplinas dos 23 
grupos do percurso formativo. c) É possível combinar dois critérios de pré-requisitos: 24 
carga horária cursada e disciplinas. d) O DDP ainda consultou o Departamento de 25 
Registros acerca da possibilidade de elencarmos um conjunto de disciplinas em sistema 26 
de alternância com pré-requisito, por exemplo: para cursar as disciplinas do grupo II, o 27 
aluno deve ter cursado duas disciplinas quaisquer do grupo I e respondeu por e-mail 28 
que é possível cadastrar diversas disciplinas como pré-requisito de outras, na condição 29 
de alternância, ou seja, uma exigência de o estudante cursar uma ou outra disciplina 30 
para nova matrícula. 2. DELIBERAÇÕES: 2.1- o professor Roberto Perobelli explicou 31 
as seguintes propostas para o eixo comum de disciplinas da matriz curricular, a serem 32 
votadas: a) três grupos de disciplinas de linguística e literatura, tendo como pré-33 
requisito as disciplinas: Introdução à Linguística e Introdução à Literatura (disciplinas 34 
obrigatórias); b) os mesmos três grupos e as obrigatórias, agora fechados com pré-35 
requisitos. Assim, somente após cumpridas duas disciplinas de cada um dos grupos se 36 
poderia passar para o posterior; c) os mesmos três grupos e as obrigatórias, mas agora 37 
tendo como pré-requisitos a carga horária vencida. A proposta que recebeu a 38 
unanimidade dos votos foi a primeira (a), ou seja, os três grupos de disciplinas, 39 
mantendo como único pré-requisito as disciplinas de Introdução à Linguística e de 40 
Introdução à Literatura. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a presente reunião às 41 
17h e eu, Virginia Abrahão, secretária ad hoc lavrei a presente ata, que, depois de lida 42 
e aprovada, será assinada por mim pelos membros presentes. 43 
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